

中纪委监察部网站开通“四风”问题举报窗 “公款送月饼”将点名曝光

新华社北京8月11日电 中秋临近,为进一步落实中央八项规定精神,严防“四风”反弹,中央纪委监察部网站日前开通了公款送月饼等“四风”问题举报窗,并将每周通报各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神的案件。

这是中央纪委监察部网站继今年“五一”前后开设纠正“四风”监督举报直通车之后,再次恢复周周通报,旨在强化监督执纪问责工作,发挥警示和震慑作用。“四风”问题举报窗设置四个栏目:一是举报“四风”,欢迎大家就公款送月

饼节礼等违反八项规定精神的行为监督举报;二是每周通报,对各地各部门查处的违反八项规定精神案件,每周点名道姓公开曝光;三是每月“问题互动”专栏,请大家揭露遇到的、见到的“四风”问题,同时提出治理建议;四是网友发现,发布

网友在微博、微信等晒出的公款赠送节礼的种种现象。中央纪委监察部网站同时公布了今年8月4日至10日各级纪检监察机关查处的154件违反中央八项规定精神案件。

中央下达2笔专项资金

农村学生营养改善金162亿
博物馆等免费开放金近50亿

据新华社北京8月11日电 财政部11日发布消息,为保证农村义务教育学生营养改善计划顺利实施,中央财政下达了2014年农村义务教育学生营养改善计划专项资金162亿元,比2013年增加了5亿元,增长了3.2%。

截至目前,全国22个试点省份的699个集中连片特困县全部开展了国家试点工作,22个省份614个县开展了地方试点,全国共有3229万农村义务教育阶段学生享受了营养改善补助政策。

此外,为支持构建现代公共文化服务体系,保障广大人民群众基本文化权益,中央财政下达了全国博物馆、纪念馆、美术馆、公共图书馆、文化馆(站)免费开放专项资金49.57亿元。

云南鲁甸地震

受灾群众安置基本实现“五有”

据新华社云南鲁甸8月11日电 “我们一家人一顶帐篷,吃饭是大锅饭,还发了矿泉水、方便面和糕点,看病可以去医疗点。”在鲁甸县龙头山镇灰街子安置点,村民唐天虎对记者说。

记者11日在灾区采访获悉,目前受灾群众生活保障基本实现“五有”,即有饭吃、有水喝、有衣穿、有临时安全住所、有可以看病之所,同时仍有一些偏远村寨救灾物资紧缺。“现在重点是调整结构、查缺补漏,根据各个村社物资需求情况,有针对性地调运发放物资,需要什么就送什么。”云南省民政厅救灾处处长白涌介绍。

云南省抗震救灾指挥部研究决定,对紧急转移安置人员按照每人每天25元发放10天应急生活补助,按照每人每天15元发放3个月过渡安置补助,对遇难者家属按照每名遇难者2万元发放抚慰金。目前正在陆续发放。

牛栏江堰塞湖泄流槽开挖基本成形

新华社云南鲁甸8月11日电 记者11日在牛栏江红石岩堰塞湖排险现场看到,作为堰塞湖应急排险重要举措之一的8米深泄流槽经过多日施工目前已基本成形。

据了解,当前堰塞湖排险作业在交通与物资供应方面已基本没有问题,官兵24小时轮流作业,预计可以在8月12日的预期时间完成泄流槽的挖掘任务。



8月11日,在山东省体育彩票管理中心,体彩大乐透4.97亿大奖得主完成兑奖并身穿卡通装接受媒体采访。

8月11日下午,中国体彩大乐透史上第一大奖4.97亿大奖得主前往山东省体育彩票管理中心完成兑奖。根据有关规定,中奖人需将中奖金额的20%作为偶然所得税上缴税务部门,约为9900万元。

新华社照片



原本是一名个体业主,却宣称自己是某知名大学招生办主任,先后骗得“点招费”105万元。江苏省苏州工业园区人民法院近日以诈骗罪判处有期徒刑8年9个月,罚金8000元。

湖北省恩施土家族苗族自治州纪检监察部门11日通报,该州来凤县一名年轻干部日前参加完公务接待饮酒后猝死,目前9名涉事干部已被问责,分别受到不同程度的党纪政纪处分,其中多人被免职。

北半球三大流星雨之一的英仙座流星雨北京时间8月13日凌晨3点到下午4点将达到极盛,感兴趣的公众可在当日凌晨对其进行观测。

由埃及提出的加沙地带第二次72小时临时停火当地时间11日凌晨生效,巴勒斯坦和以色列谈判代表预计将于当天在开罗恢复长期停火谈判。

据泰国媒体报道,在结束赴欧美度假旅程后,前总理英拉于10日晚乘飞机回到泰国,打消了有关她要逃亡海外的传言。回国后,英拉将面对包括渎职案在内的多起案件调查。

均据新华社电

全国“小金库”资金或超千亿,多用于单位发放津贴

财政部审计署部署专项治理

经国务院批准,财政部和审计署上月底联合发文,决定从8月至10月,在全国范围内开展贯彻执行中央八项规定严肃财经纪律和“小金库”专项治理工作。此次专项治理的范围为各省、自治区、直辖市,中央国家机关各部委,各人民团体,重点是纳入预算管理或有财政拨款的党政机关、事业单位和社会团体。

专项治理内容为2013年以来违反中央八项规定和财经纪律以及设立“小金库”的有关问题,数额较大和情节严重的,可追溯到以前年度。

“小金库”资金总额或超1000亿

根据中纪委有关文件的界定,“小金库”是指违反法律法规及其他有关规定,应列入而未列入符合规定的单位账簿的各项资金(含有价证券)及其形成的资产。

在全国范围内,形形色色的“小金库”资金规模到底有多大?官方对此并无完整而准确的统计数据,比较可靠的参考依据,是审计署披露的部分年份全国审计机关查出的“小金库”问题数据。

据审计署有关负责人透露,1998年至2006年上半年,全国审计机关共查出“小金库”资金(含挤占挪用)1406亿元,平均每年超过165亿元,其中2005年审计机关发现“小金库”资金高达312亿元,2006年上半年高达130亿元。据该负责人推算,以审计机关每年对被审计单位的审计覆盖面约为20%计算,1998年至2006年上半年期间,全国所有国家机关和国有企事业单位每年发生的“小金库”资金平均超过800亿元。

国务院参事、北京市政协财经委员会副主任、中央财经大学税务学院副院长刘桓在接受记者专访时表示,从财政角度看,只要是脱离正常财政收支体系,且不受上级部门监管的账外资金,其实都应该算是“小金库”。财政部公布的“2013年财政收支情况”显示,去年全国公共财政支出13.97万亿元,同比增长10.9%。刘桓认为,随着财政收支的逐年增长,一个不争的事实是“小金库”也在水涨船高,而且正日趋成为一种常态。

“小金库”其实并不小。”据刘桓分析,包括机关事业单位和国企在内,如以宽口径计算,我国每年发生的“小金库”资金总额或在1000亿元以上。

多数用于单位发放职工奖金津贴

“小金库”的钱一般去向何方?今年6月,审计署审计长刘家义在第十二届全国人大常委会第九次会议上作“关于2013年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告”时披露,2013年,国家卫生计生委本级和中国建筑文化中心、中国地质科学院矿产资源研究所等34个所属单位采取转移收入或虚列支出等方式,账外设立“小金库”1.94亿元。

刘家义举例说,国家林业局所属调查规划设计院等14家单位通过收入不入账等方式违规设立“小金库”,涉及金额3624.84万元,主要用于发放职工奖金、招待等支出;

国家海洋局预报中心2011年至2013年,将510.61万元广告收入存放所属公司,其中392.19万元用于发放职工津贴补贴;

2011年至2013年,国家卫生计生委所属宣教中心、医管所等5家单位采用虚假合同、虚假发票报销等方式套取资金设立“小金库”665.15万元。

“小金库”严重拉低财政绩效水平,还会产生私吞公款、滥发钱物等问题。”对于“小金库”的危害,刘桓这样总结。

建议恢复一年一度的财务大检查

在事前预防和事中检查方面,刘桓认为可多措并举。他提出,首先应该健全财务制度,同时尽量使财政收支更加透明,以从源头截住“小金库”资金的来源。刘桓介绍,在西方发达国家,政府部门的财政收支资金流基本全都实现了信息化和电子货币化。而我国还存在公务卡使用不够普及,有些津贴现金化发放,甚至用假发票报账等问题。由于我国资金流信息化程度不高,财务审查力度不够等原因,也给设立“小金库”,以及使用“小金库”资金提供了一定条件。

刘桓同时建议,关于厉行节约和八项规定的落实还要继续加强,杜绝违规的消费渠道,使“小金库”持有者无法随意大手大脚花钱。

目前清理“小金库”的自查和重点检查,其实相当于自查和抽查,检查手段偏温和。刘桓介绍,上世纪80年代左右我国一直针对各类单位,每年执行一次财务大检查,除了自查和政府部门重点检查,其中的单位间互查方式由于基本不会存在内部包庇问题,其实非常行之有效,经常能发现不少财务问题。刘桓分析,如果我国能恢复这种一年一度的财务大检查制度,尤其是恢复单位间的互查方式,通过增加检查密度,对于减少“小金库”的滋生大有裨益。

免职可抑制设“小金库”冲动

目前“小金库”问题屡禁不止,刘桓认为还与处罚偏轻,处理方式以追回资金为主,对责任人处理偏软等因素有关。

媒体公开报道曾显示,2011年全国共发现“小金库”58225个,涉及金额266.54亿元,给予行政处罚1942人,组织处理3242人,党纪政纪处分1862人,移交司法机关处理623人。换言之,对查出的5.8万多个“小金库”,只处理了数千人,且处理方式各异。而根据我国2009年出台的《关于深入开展“小金库”治理工作的意见》规定,在本意见下发后再设立“小金库”的,对主要领导、分管领导和直接责任人要严肃处理,按照组织程序先予免职,再依据党纪政纪和有关法律法规追究责任。

刘桓认为,如果上述对主要领导、分管领导和直接责任人要予免职,再追究责任的规定能够最大限度落实,设立“小金库”的责任人想到自己可能因此被免职,丢了“乌纱帽”,那么今后各单位“勇于”设立“小金库”,年年想着要为其攒钱的冲动,必定陡然降低。

不过刘桓也提出,是否免职也应区分有无主观恶意。目前一些下级单位的“小金库”其实是上级授意设立的,主要成为了上级单位的“提款机”。对此情况就应该严肃处理上级单位责任人,下级单位人员则可适当从宽处理。

此外还要严格界定罪与非罪,对于将“小金库”资金窃为己有的责任人,刘桓认为这已经涉嫌犯罪,应该将其移送有关部门,接受法律更严格的惩罚。

他还提出,对于因“小金库”问题最终受到处理的责任人,应该由纪委、审计或财政中的某个部门统一进行实名公示,而且保持长期公开状态,以加大震慑力度。

据《京华时报》

什叶派提名总理人选

总理之争加剧伊拉克政局动荡

伊拉克联邦法院当日裁定,现任总理马利基领导的“法治国家联盟”为新一届国民议会最大党团。这意味着“法治国家联盟”有权提名总理人选,组建新一届政府,这有利于马利基谋求连任总理。然而,伊主要什叶派党团“全国联盟”当天却无视这项裁定,提名伊拉克副议长海德尔·阿巴迪出任新总理。总统马苏姆随后要求阿巴迪组建新政府。这一举动可能进一步加剧伊拉克政局的动荡。

马利基:不言放弃

在伊拉克法院作出裁定后,“法治国

家联盟”成员马哈茂德·哈桑说,伊拉克总统现在必须要求马利基组建新政府,否则他将面临违宪风险。但伊拉克一名不愿公开姓名的高级官员表示,伊联邦法院这项裁定“很有问题”,“这会让局势变得非常、非常复杂”。

马利基在10日夜夜播出的电视讲话中说,新总统马苏姆没有及时宣布“法治国家联盟”为国民议会最大党团并指派他组建新内阁,为此他将向联邦法院正式提出起诉。在讲话前,效忠马利基的安全部队被派送到巴格达“绿区”等战略区域。消息人士告诉法新社记者,此次派遣部队规模巨大,与进入紧急状态时相似。

什叶派提名新总理

今年4月,多个什叶派竞选党团在议会中组建了一个名为“全国联盟”的大党团。除去“法治国家联盟”的席位后,“全国联盟”只拥有超过78个席位,少于“法治国家联盟”的92席。虽然伊联邦法院作出裁定,但“全国联盟”显然不会就此放弃。“全国联盟”当天提名阿巴迪出任伊拉克下届总理。

对于伊拉克国内的政治权力,美国国务卿约翰·克里11日警告马利基不要“制造麻烦”,并表示将坚决支持伊拉克总统马苏姆。

据新华社电

讣告

全国名中医、南通市政协二、三、四、五届委员、南通市中医院主任中医师姚寓晨先生久病经医治无效,于2014年8月11日15时40分不幸逝世,享年95岁。告别仪式定于2014年8月13日13时在郭里园公墓举行。

特此讣告
联系电话:85126053

南通市中医院姚寓晨先生治丧小组
2014年8月12日